付费软件"自动续费" 该怎么办

打开手机算一算,你有多少付费App打开了"自动续费"功能?最近,全国政协委员、民建北京市委副主委、北京希肯国际文化艺术集团董事长安庭反映,近年来,随着越来越多付费网站或App的迅猛发展,以营利为目的的内容和服务只为会员提供,大量的消费者不得不选择开通会员。而"自动续费"已成为人们频频遭遇的"消费陷阱"。

安庭建议,工信、金融监管、市场监管等部门应出台规定,取消强制自动续费,由用户自行选择是否自动续费。此外,他还建议,建立健全"退订服务"的统一行业标准,相关监管机构出台相关法规和政策,App应用商店和平台应加强对App的审核和监管等。



扫一扫 看数智人播报

从"旅游热"背后看消费潜能

"出游热""消费旺""年味浓"——在全国政协十四届二次会议新闻发布会上,大会新闻发言人刘结一用3个关键词,形容这几天从各地赶来的政协委员参加会议、见面聊天时的"共同感受"。

刘结一说:"冰雪哈尔滨、古城喀什等,许多城市精彩纷呈、人潮涌动。"新闻发布会上公布的一组数据是,今年春节假期8天,全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%。国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%。

多些帮瘫痪者自理的项目

少点"人脸识别取厕纸"的应用

让盲人看到春天的绿叶, 让失语者"开口说话", 让瘫痪患者通过外部机械自己吃饭、站立、行走……科幻小说中的场景, 如今出现

今年全国两会,全国政协委员、天津大学副校长明东带来《关于

加快我国脑机接口领域新质生产力发展的提案》。这位脑机接口领域

的专家希望, 通过加强对脑机接口原创性、颠覆性技术创新的引领,

培育发展新质生产力的新动能, 以科技创新推动产业创

如在公共厕所内扫二维码出手纸、人脸识别控制机器吐

出厕纸的长度,这样无厘头的应用既是技术的浪费,也

是对人的侵犯, 因为厕所里识别到的人脸信息, 最后用

技术推动社会进步, 但我们不欢迎另一些应用, 比

刘结一表示,国内旅游出游人次和国内游客出游总花费都大幅增长,创历史新高,从一个侧面反映出人民群众提升生活品质的需求,蕴含着巨大的消费潜能,是拉动经济发展的强劲动力。



扫一扫 看数智人播报

扫一扫

看数智人播报

数智人眼中的两会

老年人、外籍来华人员支付堵点正在打通

在中国, 手机扫码支付十分常见, 但却成了很多外国朋友面前的绊脚石。 中国政府就此提出, 聚焦老年人、外籍来华人员等群体支付不便问题, 优化支付服务, 打通服务堵点。

在提高外国朋友支付便利性这件事情上,一位重要的建言者是全国政协委员、上海公共外交协会会长周汉民。他多次参与了全国政协面向外资企业的调研,并注意到,许多人都谈到支付不便的问题。因为支付问题,甚至很难叫外卖或者打网约车。他担心,这会伤害他们对中国营商环境的信心。

2023年年底,中国人民银行开始联合多部门,推进支付便利化。



扫一扫 看数智人播报

新职业多与数字化相关

针对青年关心的就业问题,全国政协委员、中国财政科学研究院院长刘尚希表示:当下,数字经济在就业方面展现出显著的引领作用,新职业也多数与数字化密切相关,应该大力发展数字经济来吸纳

青年就业,鼓励、支持和拓展平台就业,以电商、网约车、物流配送、在线教育等作为吸纳青年就业的主要方式,借助数字经济的包容性提升劳动参与率。

《中国青年报》收集到广大青年朋友在就业创业、 婚恋生育、住房安居等方面关心的话题,今年全国两 会,我们的记者也将带着这些问题上会,为您找答案、 战难识



扫一扫 看数智人播报

严惩霸座乱象 让"好好坐高铁"成为共识

近日,全国人大代表朱丽平针对在车站或列车上的占座霸座等不 文明行为,提出了3点建议:一是借鉴上海、北京等地通过地方立 法,将电子设备外放声音等不文明行为写入《轨道交通乘客守则》禁 止性规定,通过立法或者制定行政规章等形式,对铁路车站不文明的 禁止性行为予以明确;二是制定发布《铁路旅客文明出行公约》,将 重点不文明行为纳入社会诚信体系;三是由铁路部门负 责,进一步加强车站服务管理和文明出行宣传引导。建

议提出后,获得不少网友点赞支持。 当然,制度完善后,落实执行也很重要。对于不文明行为,管理部门应该在第一时间就及时介入,制止不法行为,合理合法地定纷止争。对于不讲文明者,该严厉惩治时决不能含糊,更不能一味"和稀泥"。



扫一扫 看数智人播报

普及生成式 AI 教育培育新质生产力人才

继 ChatGPT 之后, 文生视频工具 Sora 也火了, 并持续引发资本、技术等领域关注……人工智能技术快速迭代, 对年轻人来说究竟是机遇还是挑战?

今年全国两会,全国政协委员、中国科学院计算技术研究所研究员张云泉拟提交一份和生成式 AI (人工智能) 有关的提案,他建议普及生成式 AI 教育,培育新质生产力人才。

普及生成式、AI教育,培育新质生产刀入才。 他提出,通过在现有的教育部政策框架内进行探索 和实施,如设立"生成式人工智能教学资源共享平台",以鼓励学校间根据生成式人工智能的技术特点, 共享教学内容资源和教学计算资源。他还提出,针对实 践机会缺乏的问题,学校应与企业和研究机构合作,增

加学生的实践机会。



扫一扫 看数智人播报

制图:张玉佳

公益广告

新,为高质量发展赋能。

于何处,没有人告知如厕者。

在现实中



无论时代如何变迁 雷锋精神永不过时

学 雷 锋 纪 念 日

3 月 5 日